

重庆军警持枪搜山 设卡抓捕周克华

■ 嫌犯逃亡时曾打死一名铁警
 ■ 警方称受伤被捕传言不实
 ■ 嫌犯并未有特种兵服役经历
 ■ 2005年因贩卖枪支被判刑



武警重庆总队调集兵力进入歌乐山一带山脉,展开追捕,全力追捕枪击抢劫案嫌犯

本报综合消息 “8·10”血案发生后,武警重庆总队、成都军区驻渝某部调集兵力,进入尖刀山、歌乐山一带山脉,搜捕嫌犯。据悉,周克华在逃亡过程中曾被29岁的铁警朱彦超盘查,结果嫌犯开枪射击,导致朱彦超遇害。目前,周克华仍处于在逃状态

歌乐山每十步设一卡

案发后,重庆警方在歌乐山一带展开了大搜捕行动,追捕枪击抢劫案嫌犯周克华。武警重庆总队也调集兵力,开始进入歌乐山一带山脉,设卡搜捕枪案嫌犯。

从8月11日下午起,歌乐山的上山之路上警车逐渐增多,过往车辆及行人受到警方仔细盘查。歌乐山镇的进山之路、居民聚集地、商铺等地,处处都是警察的身影。每隔50米即设有一处临时警备点,每处约有2至4名警察驻守,防止嫌犯突然出现。他们从10日起就在此固定布控,晚上也不能离开半步。

据悉,参与围捕的警察来自重庆各大区县,他们有的身着防弹衣,携带对讲机、警棍和冲锋枪,在路边巡视。在东侧下山通道,警方则连续设了两道关卡,数名持突击步枪和手枪的警察在此布防,过往车辆均被要求停下,逐一查看车内人员,并被要求打开后备箱检查。

歌乐山附近的沙坪坝区天星桥街道办事处也发布公告,希望辖区居民最近尽量不要上歌乐山,以免

影响搜捕工作。

搜查不放过任何一处

案发后,武警重庆总队、成都军区驻渝某部调集兵力,进入歌乐山一带,搜捕枪案嫌犯。搜查人员在密林深处的山洞中,发现了可疑迹象。

这是一个隐蔽的山洞,洞口被蛛网和杂草覆盖,俯身入内,洞内还算宽敞。搜查人员进入后,在地上发现了T恤、香烟盒和新鲜排泄物。据判断,不久之前曾有人来过此处。搜查人员依次拍照取证,并用塑料袋封存,等待进一步检验。

由于天气炎热,多名武警和特警已经满头大汗、浑身湿透,还有人累得中暑。搜捕人员说,他们从10日下午抵达歌乐山起,已经搜索了多个嫌疑点,主要包括一些有山路的地方。从11日开始,搜捕范围扩大了,一些没有山路的地方、山林中的防空洞通通不能放过。

高温天让搜捕工作异常艰难,但整个搜捕过程还将持续下去。

重庆一铁警中枪牺牲

案发当天,有消息称,在搜捕过程中,一位铁路警察中枪牺牲。8月11日,重庆警方证实,这名铁警已牺牲。

据消息称,这位铁路警察是在铁路沿线执行任务时中枪牺牲的,遇害时间是在8月10日中午1时许。当时他和同事们在覃家岗镇附近办案,处理一起盗窃案件。在同事们离开后,周克华逃亡至此。有目击者称,在铁路上奔跑的周克华引起了朱彦超的注意,他上前盘查,周仓促间拔枪,铁警腹部中枪倒地。大约2个小时后,人们才在铁路旁边的草丛中找到了遇害者遗体。

据其同事透露,牺牲的铁警名叫朱彦超,今年29岁,刚结婚两年,还没有孩子,遗体被发现时身上有3个弹孔。目前,铁警牺牲的消息已经在重庆公安系统内部传达。

另有消息称,在围捕过程中有一名警察胸部中枪,无生命危险,但此消息尚未得到警方确认。

(左妍)

周克华尚未被捕 网上消息不实

本报综合消息 8月11日,有网友在微博上称,“嫌犯周克华在歌乐山下被捕,自杀未遂,大腿被特警打伤。”但这一消息已被警方证明不实。重庆警方发布消息称,周克华仍

在逃,如有进展将第一时间对外公布。据相关知情人士介绍,目前军警已将搜索范围扩大到周边铜梁、璧山一带山林。

(张成功)

【人物还原】周克华未当过特种兵

周克华的老家井口镇,位于歌乐山脚下,地处重庆市沙坪坝区和北碚区交界处。从8月11日开始,井口镇也成为重点布控区域。

周克华出生在1970年,是家中的独子。从小家境贫寒,书只读到初中。周克华的亲友说,他游泳技术很好,爱看侦探小说,但对于外界流传的“曾当过特种兵”一说,大家都予以了否认。有村民说,周克华曾经要去当兵,但因为体检有指标不合格,未能如愿。

据了解,周克华从来不住旅店,以逃避身份检查,他的野外生存能力很强。去年8月,周克华的父亲去世,他连夜赶回,送了老父亲最后一程。

警方调查发现,周克华曾于2005年被判刑,罪名是贩卖枪支。因此,公安部A级通缉令公布的嫌犯周克华的照片,其上半部的两幅为服刑人犯采集样照。

【专家分析】嫌犯有沿江作案特点

据媒体报道,公安机关已将重庆“8·10”枪击案与苏湘渝系列持枪枪击案并案处理。也就是说,对于南京今年1月6日发生的枪击案,很可能也是周克华所为。

据了解,南京“1·6”案发生后,南京警方全力展开侦破,根据获得的“爆头男”面目特征制作了通缉令,在南京的大街小巷以及江苏省内外广为张贴。

中国政法大学犯罪学研究所所长王顺安教授分析了“爆头男”的犯罪心理。他认为“爆头男”作案手法有3个显著特点:第一是地域性。嫌疑人沿江作案,而长江中下游地区具有水陆空立体交通条件,容易逃逸。第二是为钱财犯罪。第三是枪击,而且枪法很准。王顺安说,嫌犯作案是有周期性的,有一个枪枪、蛰伏、用完再抢的周期。

苏湘渝系列持枪枪击案

●重庆

2004年4月22日,江北区,2人取款后遭开枪枪击,1死1伤。

2005年5月16日,沙坪坝区,两男子开枪枪击一对夫妇,致2死1伤。

2012年8月10日,沙坪坝区,枪杀公司女出纳,逃亡过程中又杀死一名铁警。

●长沙

2009年10月14日,天心区,嫌犯劫杀一男子后潜逃。

2009年12月4日,天心区持枪劫案,1人死亡。

2010年10月25日,雨花区,一男子遭枪击身亡。

2011年6月28日,长沙城区,一男子遭持枪枪击致伤。

●南京

2012年1月6日,南京市一男子在农行门口遭枪击死亡。南京警方发布的通缉令照片上的男子也是长沙重金悬赏的“爆头男”。

目前,公安部加上各地警方的悬赏金额累计已超过500万元。

周克华或涉另一惊天重案

有媒体报道称,2009年3月19日19时42分,重庆市高新区石桥铺的某驻渝部队营房,一名歹徒蒙面持枪袭击致1名哨兵身亡,随后抢走步枪1支。目前,周克华已被确定为此案嫌犯。

2009年3月19日,一蒙面歹徒出现在该部队大门前,他拿枪向哨兵开枪,哨兵连开两枪,哨兵胸部中弹,倒在地上。歹徒

抢走他的枪后,徒步到达距离事发现场约300米的渝州五金城西门对面的石新路,乘坐一辆在此等候多时的出租车逃离。当时,重庆警方根据掌握的情况将此案列入反恐打击的范畴,悬赏30万元缉拿嫌疑人。军方和警方联合成立专案组,公安部专家也抵达重庆帮助侦破,但嫌犯一直未被抓获。

江苏淮安: 一村民行凶 致2死5伤

据新华社电 记者8月12日从江苏淮安市有关部门获悉,6时45分左右,淮安市淮安区宋集乡发生一起村民行凶致7人伤亡的恶性事件。

据了解,事件发生后,接到报警的淮安区公安分局立即前往处置,目前犯罪嫌疑人周某已被抓获。周某共砍伤7人,全部被送至医院救治,有2人经抢救无效死亡,其余5人正在救治中。

杭州闹市区一牌坊倒塌 造成两人遇难

新华社杭州8月12日电(记者方列 岳德亮)12日上午,杭州闹市区河坊街的一座牌坊突然倒塌。截至10时30分记者发稿时为止,事故已经造成两人死亡。

9时40分左右,杭州吴山广场河坊街上一座五六米高的砖木结构牌坊突然倒塌。由于河坊街为杭州商业和旅游重要地段,事发时又正值周末,牌坊附近有大批市民和游客路过,当场有多人被倒塌的牌坊

砸到。记者从现场救援人员处了解到,目前,已经有两人在事故中遇难,还有数名伤者正在医院接受救治。

河坊街属于杭州老城区,路长1800多米。其中吴山广场至中山路段为步行街,倒塌的牌坊就位于步行街上。

事故原因调查和相关善后工作正在紧张进行中。



救援人员正在施救